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En la Sala de Sesiones de 1a Asamblea Nacional, ubicacla en la
ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las diez horas cuarenta y seis

rninutos del día once de diciembre del año dos mil dieciocho, se instala

la sesión de Ia Asamblea Nacional, dirigida por su Presidenta,

asambleísta Elizabeth Cabezas Guerrero.

En la Secretaría actúa la doctora María Belén Rocha Díaz. Secretaria

General de ia Asamblea Nacional.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Buenos días, señores y señoras asambleístas.

Señoi:a Secre'¿aria,, por favor constate el quorum, para dar inicio a la
sesióri cinco cinco nueve. ----------:--

T¡

LA SEÑORITA SECRETARIA. Sí, señora Presidenta. Señoras y señores

asambleístas, por favor, registrar su participación, en caso de existir
.;alguná novedad, indicar a esta Secretaría. Gracias. Ciento veintiséis

asambleístas presentes en la sala, señora Presidenta. Contamos con

quorum. -----------

u

'

i,A SEÑORA PRESIDENTA. Ir¡stalo la- sesión. Señora Secretaria, por favor

dar1ecturaa1ospuntosde1aconvocatoria'-----

NI

\
LA SEÑORITA SECRETARIA. Sí, señora Presidenta, con su venia. Y

\
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"Por clisposición de la señora economista Elizabeth Cabezas

Guerrero, Presiclente de la Asamblea Nacional, se convoca a las y los

a.sambleístas a la sesión número 559 del Pleno de la Asamblea

Nacional, a realizarse el día martes I 1 de diciembre de 2orB a las

10h00, en la sede de la Función Legi.slativa, ubicada en la Avenida 6 de

Diciembre y Piedrahita en ei cantón Quito, provi.ncia de Pichincha,,

con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día: 1. Himno Nacional

del Ecuador. 2. Conocimiento del oficio número T.155-SGJ-18-0946

de 6 de diciembre del 2OI8, suscrito por el señor Presidente

Constitucional de la República, licenciado Lenín Moreno Garcés.

Resolución y elección del Vicepresidente Constituciona-l de la

República. 3. Posesión del Vicepresidente Constitucional de la

República del Ecuador". Hasta ahí el texto de la convocatoria, señora

Presidenta. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señora Secretaria: por favor informar si es

que existen cambios de incorporación en el Orden del Día. -----.----------

LA SEÑORITA SECRETARiA. Señora Presidenta, no se han presentado

cambios del Orden del DÍa. -----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Primer punto. -----------

LA SEÑORITA SECRETARIA.

cie la Republica ciel Ecuador."

IV

Sí, señora Presidenta..'21. Himno Nacional
\
\,'+,

K
\
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SE ENTONAN LAS NOTAS DEL HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA

DEL ECUADOR.

LA SENORA PRBSIDENTA. Segundo punro.

V

I-A SEÑORITA SECRETARIA. "2. Conocimiento del Oficio Número T.155-

SG.J-18-0946. Quito,6 de diciembre de 2018. Suscrito por el señor

Presidente Constitucional de la República, licencia-do Lenín Moreno

Garcés. Resolución y elección del Vicepresidente Constitucional de la
República". Con su venia señor,a Presidenta, voy a dar lectura del Oficio

número T.155-SG.I-18-0946: "Trámite 349031.Oficio número T.155-

SGJ-I8-O946. Quito, 6 de diciernbre de 2OI8. Señora economista

Elizabeth Cabezas Guerrero, Presidenta de la Asamblea Naciorral. En su

despacho. Señora Presidenta: Mediante comunicación de 4 de diciembre

de 201'8, la señora María Aiejandra Vicuña Muñoz, ha presentado su

renuncia irrevocable al cargo de Vicepresidenta de la República. Por su

parte, el artículo 150 de la Constitución de la República, en s.-rs incisos

tercero y cuarto, esta,blece ante ia falta definitiva del Vicepresrdente de la

República, Ia córresponsabilidad entre Ia Función Legislativa y la

Fuñción Ejecutiva para la designación de un nuevo Vicepresidente. Así,

esta norma cobstitucional expresamente ordena: *En caso de falta

definitiva de la Vicepresidenta o Vicepresidente de la República, la

Asamblea Nacional, con el voto conforme de la' mayoría de sus

integrantes,' elegirá su reemplazo de una terna presentacla por la
Presidencia de la República. La persona elegida ejercerá "rri fu.rciones \
por ei tiempo que falte paracornpletar el período. Si la Asambléa Nacionai \
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.'.'
gmite pronunciarse en el plaza de treinta díaq de notificada la petición,

se ent_enderá elegida la primera persona:que conforme la terna". Por las

consideraciones expuestas, y aqrparado en el citado articulo 150 de la

Constitución de la República, por su digno intermedio, solicito a la
Asamblea Nacional proceda a designar al Vicepresidente Constitucional

de la República, que ejercerá tales funciorres por el tiem.po que íalta para

completar el período presidencial, de entre los ciudadanos constantes en

la siguiente terna. 1. Otto Ramón Sonnenholzner Sper, C.I. 09125i,4783.

2. Nancy Fabiola Elizabeth Vasco Noboa, C.I. 1705417697. 3. Agustín

Guiliermo Aibán Maldonado, C.I. 0909526501. Atentamerrte, Lenín

Moreno Ga.rcés, Presidente ConstitucionaL de la Repubiica". Se a.nexa un

abstrac cle las hojas de vida: Otto Rarni¡n Sonnenholzner Sper,

gua-vaqr-ri1eño, 35 años cJe edad, especiaiista en economía internacional.

Habia, alemán, inglés y francés con fluiclez. Fue ca.tedrático de

eccinomía en Ia- Facultad de Ciencias Empresariales de la Universidad

Ca-tólica de Guayaquil, ha desempeñado cargos en ei sector de la
comunicación soci"al, radiodifusor, fue miembrc, de la Asociación

Ecuat-oriana de Radiodifusores y Presidente de está in'stitución.

Nancy Vasco de Maldonado. Actualrnente se d'esempeña como

PresiCenta de la Fundación el Triángulo, ttna experiencia familiar la

motivó a emprender proyectos para mejorar la calidad de vida de
:

personas con discapaciciacl, a través de la Fundación que 'airige ha

logrado gener"ar cambios reales e inclusión laboral. Agustín Aibán

Maldonado,, guayaquileño, 51 años de edad. Actualmente reside

fuera del Ecua.dor, tiene gran exper:iencia en entidades financieras y

temas de comeicio exterior, actualmente 
'se 

desemperia como

Rector y Presidente del Corrsejo Educativo de la Escuela F)uropea de

Dirección de Ernprésas EUDE, inStitucion online con sede en Madrid

t
\
Va
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con r¡ás dg cinqq mil alumnos en América Latina ¡r Esp3ña", I-{asta ahí

el texto, señora Fresidenta. -------.-

LA SENORA PRESIDENTA. Tiene .la palabra el. asambleísta Alberto

Arias.

EL ASAMBLEÍSTA ARIAS RAMÍREZ ALBERTO. GTacias, Pj.esidenta.

Compañeros y compañeras asambleístas, pueblo ecuatoriano que el día

de hoy nos está siguiendo por los medios de comunicación, tengan

ustedes muy buenos días. El Orden del Día que hoy vamos a tratar es

muy claro, la Constitución de la República estabiece la responsabilidacl

que nosotros los asambleístas debemos tener en este Pleno. Permítanme

hacer una pequeña reseña, por qué nace este Orden del Día. Ivlediante

cr-rintrriica-ción dei ciía cuatro de diciembre ciei cios mil dieciocho,'la senora

Maríb Alejanrlra Vicuña, presentó su renuncia irrevocable ai cargo de la

Vicepresidencia de la República. Con fecha seis de diciembre de1 dos mil
dieciccho se recibio un oficio de parte de la Presid.encia de la ñepública,

enviándo una terna, encuadrándose en io que d.ice la Constitución de la

Reputllica. En esa terna están nombrando a- tres dignísimos

guayaqulrenos, perdón ciudadanos. El prirnero, el economista Otto

Ramón Sonnenholzner Sper; la segundá Nancy Fabiola E.lizabeth Vasco

Noboa; y el tercero, Agu-stín Guillermo Albán Maldonado. El artículo

ciento cincuenta determina muy claramente que en caso de falta

definitiva de la Vicepresidenta o Vicepresidente de la República, la
Asa-mbiea Nacional con el voto conforme de la mayoría de sus integrantes,

elegirá su reemplazo d,e una terna presentada por ia Presidencia de la

Republica. La persona eiegida ejercerá sus funciones por el tiernpo que

falta para compietar ei período. Yo voy hablar en'este nlomenib de una
\
ItI
\
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parte de la hoja de vida de Otto Ramón Sonnenho\zner Sper, es

economista, profesor, empresario.y radiodifusor; nació en Guayaquil el

diecinueve de marzo de mil novecientos ochenta y tres, hijo de Ramón

Sonnenholzner Sper, y Rosa Elena Sper. Es casado, tiene .tres hijos;

ba,ciriiler en Ciencias Sociales y Comunicación del cclegio Alemárr

Ilumboidt. de la ciudad de Guayaquil; estudió eccnomía en las

universidades de Munich, Passau y Chile International en el campus de

Heidelberg Alemania, donde se graduó con honores en el año dos mil

cinco. Ernpresario de la construcción y el comercio, exmiembro del

directorio del Grupo TVcable; excatedrático de economía en ia Facultad

de Ciencias Bmpresariales de 1a Universidad Católica de Santiago de

Guayaquil. Hizo labor social en Caritas International en Freiburg

Alemania, que es una alianza humanitaria entre Estados, de asistencia,

desarroilo y servicio social. Expositor en temas de economía,

indepenciencia de medios y crisis económicas de Estados. Expresidente

de Asociación de Radiodifusión del Ecuador-AER Guayas.

Exdirect.or general de radio Tropicana, donde condujo por doce años un

espacio Ce entrevistas sobre temas políticos, económicos de Guayaquil

y Ecuador. Habla español, inglés, aiemán y francés. Yo creb, que sin

lugar a cludas es un gran reto para este jovén guaya-quileño estar

en la terna enviada desde la Presidencia de la República, yá que el

compromiso prioritario es con nuestra patria. En sris manos

estará depositada la coniia nza' d,e nuestro presidente Lenin Moreno
':.

Garcés, y de este Poder Legislativo como es la Asamblea l.lacional.

Que ciertos políticos del Ecuador no satanicen el arte de hacer

política, que es sinónimo de servicio a los ciudadanos de mi patria;

vamos juntos a seguir construyendo el Ecuador que queremos, el .que \
soñadros, dondé el soberano, el pueblo ecuatoriáno sea el beneficiario y K
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nosotr.os los políticos que fuimos elegidos por el mandante, seamos

ios- faciiitadores de un Ecuador justo, equitativo y respetuoso. Con

todos estos antecedentes, yo quisiera en esta mañan'a mocionar.,

que el economista Otto Ramón Sonnenholzner Sper, sea el candidato a

la Vicepresidencia de la República del Ecuador. Gracias, Presidenta y

compañeros. ------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señores asambleístas, vamos ^ abrir el

debate, se va a dar la palabra a una persona por bancada que ha sido

desigriada previarnente por su bancada, para poder intervenir en esta

sesión. Tiene la palabra, el asarnbleísta Jaime Olivo.

EL ASAMBLEÍS'Lq. OLIVO PALLO JAIME. Señora Presidenta, cornpañeros

asambleístas, a todos los 'rne,Cios de comunicación, buenos días,

Ciertamente la patria es geogr:áiía y vida: de esta patria hay que hablar

hoy día, de una patria. que vibre y que respete, una patria que no

confunda servicio con explotación y progreso con sacrificio; una patria en

que los produclores tengan precios justos, los jóvenes tengan

oportunidad de trabajo y los niños una sonrisa floreciendo en sus rostros.

Una patria en la que no se mienta más en nombre de la democracia, que

nd se violente deredhos humanos en nombre del orden, que no'se robe

más en cuenta del progreso; pero esta patria duele conciudadanos, duele

en este instante cuando se escucha la pobreza por causa de la
corrupción. El Esta.do se ai'ma,' conciudaclanos desde abajo, desde

nosotros, clesde la íuerza de ios campesinos e indígenae, obreros,

trabajadores, maestros, intelectuales y profesionalés, descie ahí se

construl'e una patria. Querérnos'un Estado donde nadie sea pefseguido \
' : r. t hpor sus creencia-s politi'cas, convencidos de que las persodas no pueden 

\
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estar por encim,a dél Estado ni se ciebe sa,crificar .la democracia

constitucionai por el poder. La gente de nue'stro Ecuador,. necesita

que le perrnita, haóer, no- que le Cen, .Sino' que ie reconozcarr, que

aceptemos Str capacidad, su valentía; su generosidad, por eso exigimos

un cambio, Conde exista empleo, trabajo, seguridad, vivienda,

agua potable para el pueblo ecuatoriano. Un filósofo diio que "eI

hombre es la medida de las cosas", yo me arriesgo, compañeros

asarnbleístas, a decir que la mujer es la medida del hombre, si la
mujer se hace grande, dejen terminar queridas. Si la mujer se hace

grande el hon'lbre se engrandece; si la mujer se empequeñece el hombre

se hrtnde, mi reconocimiento a mi provincia de Cotopaxi, al movimiento

inoigena a1 cuai me debo y al pueblcl ecuatoriano. Saben las

organizaciones del pueblo indígena que r-ni conducta durante mi
trayectoria ha sido la clefensa de los derechos humanos. Por eso

tinalmente, señora Presiden'ua, en este día debo decir, ei pueblo debe

clefender a la patria, no al funcionario, no a ias persoii'as, hay que

defender cc'n honor, con dignidad la patria, la democracia, la libertad, la

solidaridad, y una justicia mejor para días mejores. Señora Presidenta,

muchas gracias.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Muchas gracias, señoi Asambleísta. Tiene la
palabra la asambleísta Lira Viilalva. ------

LA "ASAMBLEISTA VILLALVA MIRANDA LIRA. Graciás. señora' .: : .

Presidenta" Celebro ciue por primetavez cuando se eligen digriidades en

este Pleno de la Asamblea se haya abierto el debate, cosa que )/a se ha
''

vueito poco usual en el Parla-mento ecuátoriano. Quisiera, saluclar a los

ecuatorianos que están tan pendientes en este debate, y agradecer a nii
\
b

\
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bancada 1o oportunidad de dirigirme a nombre de todos ellos y de todos

los ecuatorianos que no están de acuerdo con 1o que est-á pasando, y

decirles como son las cosas. Quisiera ernpezar señalando que antecede a

lo que estamos viviendo ahora, hechos vergonzosos, una Vicepresidenta

que ha salido corriendo por escándalos de corrupción, y qLie todavía se

sigue rumorando que por ejemplo, va a recibir una pensión vitalicia, me

permito aclararles qr-re no tiene derecho a Llna pensión vitalicia ni ella ni

lcs que vienen, porqLle no han sido ni serán elegidos por voto popular.

Quisiera referirme a la terna que se nos ha presentado, aun cuando ya

se ha mocionarlo quién debería ser el vicepresidente, que ya nos han

venidc cantando, porque ya recibieron órdenes de Cárondelet. Aquí se ha

presentado una terrra, que rnás bien parece una lista sacada del Sercop,

de los proveedores favoritos de la Presidencia de la República y del

Municipio de Guayaquil. A quién engañamos con eso de decir que no

tienen ninguna cercanía, por poco ni les conocen, tanto no les conocen,

tanto no son de sLr círculo más íntimo, que la madre de la Secretaría

Técnica del Plan Toda una Vida, está dentro de esa terna. Tanto no les

conocen y nos mienten que aquí ya tenían armado todo, es más, antes de

que se vaya la vicepresidenta Vicuña, ya tenían la terna y nos. engañaron

diciendo que estaban en apuros armándola. IVIe parece que es imnortante

destacar que 1o que debe regir a quien nos represente, es una condición

absoluta e íntegramente moral; y en ese sentido no valen las soluciones

de último momento, que vayan corriendo a sacarse de la lista de los

paraísos fiscales y que todavía tengan La cara de decirnos en los medios

de comunicación, que acaban d-e salir y- de renunciar a sus acciones, a

sus cargos directivos. Cierto es que la l,ey dice que deben renunciar a

aqüello, pero cierto es también, que para tenér o para cumplir los

requisitos para ser Presidente o Vicepresidente de la República, para ser

I
t\
l\,I
\
i
\
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candidatos no deben estar incursos en ninguna de las prohibiciones

establecidu.'*n la ley. En el momento en que se envió esta terna, tenían

esos impecliment-os, así que ahora no se vengan a dar que todo ha estado

solucionado, porque lo hicieron rnal, y lo que mal comienza mal termina.

Comc quisiéramos como ecuatorianos, indudablemente, que a cada uno

de los que nos representan, les vaya muy bien, pero con estas conjeturas,

con. estos juegos macabros, con estas compoltendas, lo irnico que nos

dicen es que vamos de mal en peor. Cémo se sentirán pues, los militantes

de Alianza PAIS, a los que.ni siquiera les han tomado en cuenta en esto,

a los que les siguen usando, corno usan a los millone-,s cle ecuatorianos

que creyeron erl este Gobierno, y a los que les manipulan toCos los días

a través cie esos medios de comunicación ya dichos, cómplices de la

ineptitud de este Gobierno. No hay nada que celebrar, rro hay por qué

ponerle alfombras rojas a esta condición vergonzosa del país, es hora de

que abramos los ojos, y que ententiamos que aquí no hay unanimidad,

que aquí no hay consensos, cuida-do se toman Ia palabra de esta

Asambiea, de este recinto de la democracia, en boca de la Ministra de la

Política, cuidacÍo nos da cliciendo lo que tenemos que decidir en esta

AsambJea. No sentimos vergüenza de aquello, ptres la bancada de la
Revolución Ciudadana firme en sus convencimientos y sobre todo leal a
' .:
sus pl'lnciplos, no leál al poder de turno cómo acosturnbran .ser álgunos

:

cuyos irombres no quiero acordarme, pero en esa misma línea nosotros

no respaidarernos esta terna a la Vicépresidencia de la República, y lo
expresaretrnos con nuestro voto, en este Pleno no kray unanimidad, en el

¡:aís no hay unanirnidad, en el país hay conciencia, debilitados estamos.

La ultima cosa que nos clicen, corno que haciendo eco de tantas cosas, es

que dentro'de los favoritos de la terna, por poco y casi hablan español,

hablan todos los idiomás, y casi hablan español, ¿y de eso sé sienten
\h(

I
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representa,Cos_ nuestros sectores. indígenas, nuestros. sectores

campesinos, dg eso se sienten representados los sectores rnás- hu.mildes

de g.st4 patria.? Ng, y a nombre de ese pueblo sencillo, .humilde y

rnayoritario de este paÍs, le decimos no a esta tern V falsa, A esta

terna ment-irosa, a este terna inconstitr.lcional; le decimos no a los

para-ísos fiscales, condición inrnorai que Cebe inhabilitar no solo

por un rnomento, sino de por vid-a a aquellos que traicionan al pueblo

que 1o necesita, llevando los. recursos que poCrían invertirse para

desarrollar a nuestra gente hacia otros lados. A nombre de ese puebio, a

nombre de esa gente hastiacla de tanta porquería, le decimos no, nc a

esta terna. Y como bancada de la Revolución Ciudadana le a.claramos

al país, que aquí no hay unanimidad, que los que nos decían

borregos, resulta que ahora terminan siendo los borregos de sus

líderes, porque antes de que 1os líderes les digan por guién votar

ni se plonunciaban,'y ahora todos resuXta que 'són amigos y cono'cidos

de lc;s miembi'os de la terna. No les creemos ni ies creeremos porque esa

falsa morai cle la orle se ltena.ri la boca, iro está teniendo eco en los
.

ciudada:rios q-ue ya saben rtrr-re ustedes ie ponen el tra;e que les queda, ei

traje de' moda y no se ponen Jas botas de los campesinos, y lto se

ponen firmemente la defencÍer la conciencia y los intereses de los

ecuatr-rria-nos. lv{rrchas gracias. ------- -----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra el asambleíéta

Fiomero Castsnier. --------

EL ASAMBLEÍSTA CASTANIER JAR-AMILLO HOMERO. Mr-iy buenr:s días
'

Presidenta., colegas asambleístas, pueblo ecuatorid.nó, un salu-do a 
\

todos,'.rrt-.lu". Nos hernos convocado aquí coriro mancla:ia Constitr.rcíón k
;1 \
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a elegir a un Vicepresidente. Es ei tercero en dos años, lamentamos que
,. -,. -:.- "" " . .: ,.t .."-..

tgr aJta maglstratura haya nasad3 tanta vergüenza, tanta inestabilidad,

Pero tenemos que recordar porque la Vicepresidencia ha pasado por 1o
'. ,. '--t'. r '_" :.

qrrq ha pasado pues, de buena o de rrrala gana el Presidente de la
República le puso de binomio a Jorge Glas, y que tenemos, un Jorge Glas

en la cárcei.

LA SEÑORA PRESIDENT,q.. Señores asambleístas, ies pido silencio así

como se ies escuchó a .ustedes, aprendan a escuchar a las otras

bancacias, por favor.

EL ASAMBLEÍSTA CASTANIER JARAX4ILLO HOMERO. ...y ojo, y ojo

decían que ya conocía durante la campaña los actos de corrr:pción, el

tema,le Od,ebrecht, pero le pusleron de candiclato, le lévantaron la mano,

ustedes salieron a hacer campaña por é1, ustedes salieron a pedir el voto

por é1. Recc¡idemos también quién le puso en la terna a María Alejandra

Vicuña, el mismo Gobierno. el mismo Gobierno. Nosotros no rrát.-o= po,

esá terna, y á rnucha honra dentro de ello, señór Presidente, no se puede

v'olver.a equivocar, no podemos seguir con una Vicepresidencia en

vacancia-, con una Vicepresidencia con encargos, cc)n vicepresidentes

and,ando por fiscalías, en juzgados, flo pociemos seguir con

vicépresidentes presos, siendo vergüenza internacional. Nosotrbs como

bancada hemos analízado los nombres propuestos por la terna que nos

han mandado a la Asamblea, y sin despojar de virtudes a estos tres

distinguidos ciudadanos, queremos resaltar el nombre de Otto

Sonnenholzner, quien es un joven profesional, con una hoja de vida

iimpia y que pensamos que es uno de los requisitos indispensables para

ilegar a la Vicepresidencia. Nosotios vamos a respaldarle Otto, vamos a
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respaldarle con nuestro voto para que usted sea vicepresidente, pero

quiercl recordarle algo, ningún currículum, ninguna hoja de vica, ningún
estudio, ninguna uni.zersidad le da a una perSona el tÍtulo de ser una
pei'sona íntegra, una persona honesta, y en eso tiene el r"eto usted, no de

defralr,dar a los asambleístas que vamos a dar el voto por usted, a los

que representarnos nosotros al pueblo ecuatoriano, no nos defraude.

trl Ecuador y los ecuatorianos nos merecemos un Vicepresidente

digno, a los ecuatorianos no nos interesa si es morenista, si es correísta,

si es leal a Correa, si es leal a Moreno, peor si es leal al poder, que

traba3e responsa.blemente, que le sirva a.l pueblo ecuatoriano en sus

rnás caros intereses, por 'ia institucionaiidad del país vamos a
respaldarle, y esperamos que usted vaya y b,aga honor al cargo de la
Vicepresidencia de la República. Muchas gracias. Presidenta. Gracias,

asambieistas.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Muchas gracias, señor Asambleísta. Tiene la

palabra ei asarnbleísta Jimmy Candell.

EL ASAMtsLEÍSTA CANDELL SOTO JIMMY. Gracias, cornpañera

Fresidenta, compañeras y compañeros asa-mbleístas. creo que esta

mañana que hemos sido convocados a una tarea importante que cumplir
como es !a Ce elegir Vicepresidente de la Repriblica, quisiera reflexionar

un poco óon ustedes, bompañeros y companerás asámbleístas. Jorge

Glas, primer binornio del presidente Lenín lVloreno, fue elegirio por los

ecr-ratc¡i'ianos en ia'misrna papeleta, juntos }Licieron cámpañá- y juntos

pid.ieron los votr¡s; al cabo de unos pocos meses el Presid.ente descubrió

lo que anteS era- un ruido, se fue tornando ya en realidad y se descubrió 
\

que Jorge Glas recibió coimas de Odebrecht y finainnente tei'minó en la ?
t
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cárcel. En segundo lugar. María Alejándra Vicuña, primera de ia terna

enviad.a a la Asa-mblea Nacional, miiitante de Alianza País, miembro del

cí¡:culo íntirno, por pedido del Presidente fue electa Vicepresiderrta y luego

de pocos meses, se descubrió gue recibia diezrnos ¡r finalmente renunció

acusa-da de corrupción. A ims,

de su-s cercanos íntirnos, nuevo peclido de votos para un nuevo

Vicepresidente, altora qué nos garantiza que esta Propuesta hará que

exista ia posibilidad que se acierte. El Vicepresidente reernplaza en caso

de ausencia al Presidente, ayer el presidenLe Moreno nc acertó con irn

companero de lucha política, luego tampoco acertó con un miembro de

su circulo íntimo, y ahora esperamos que acierte con esta propuesta de

esta nueva terna. No es un cargo sin importancia para entregárselo a

crralquiera, debe tener conocimiento acerca del Estado y por supuesto de

la iosa publica. ¿Es réspbnsable afirmar que cualquier peisona está iista
para réemplazar' 'al Presidente y ponerse al frente rfei Esfado? Cabe

Í'ecoi:fla.r qu'e eI Bloque Ce Integraeión Naciolnat, óompuesto pbr algunos

representantes,'asambleístas de"lideru"rg.," locales,' de provincias

diversas y de diferentes tiendas poiíticas que hemos llegado a coincidir

en trabajar en beneficio del d'esarroilo del pueblo'ecuatoriano, movidos-:'
por el interés de proporcionar gobernabilidad al pais, decidimos respaldar

ia propuesta del Presidente para rcspaldar a María Alejandra Vicufra. Y

en realidad cuando se propuso el pedido de rénuncia, nosotros

respaldamos ese pedido, porque consideramos que teníamos que exigirle

que lo haga precisamente, por el incumplimiento que había hecho con la

tarea que se le había encomendado y por las denuncias presenta<las. Hoy

contamos con ia experiencia Ce ias negociaciones anteriores y un

contexto con inati"." ,ru"ri.rs, hil"y- una propuest.a imporr,ante, ha sido \
.\

muy inCeresante'el debate, la discusión'dentro de nuestra bancada para k
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estudiar esta propuesta de esta nueva -ierna. Hemos discutido y
democráticamente hemos decidido en su mayoría respaldar esta terna, y

respetamos a quienes representan dentro de nuestra bancada a algunas

tiendas. poiíticas que, democráticamente qrrieren a-bstenerse,.pero esta

bancarla mayoritariamente resolvió respaldar a quien encabeza esta

terna, ¿.pcr q:ue razones? Porque particularnrente qu-ien os habia, tiene

una amista"d de rnr¡chos años con Otto Sonnenholztter, con su familia y

conocemos de su trayectoria, de su verticaiidad y que es un hombre que

está escogiendo como alternativa el Gobierno Nacir:nai, que no tiene

vínculos políticos con ninguna tienda política y eso aspiramos que sea un
acierto de este Gobierno que está cansado, que ya aspira buenas

respuestas, que quiere pasar a otra página, que no signifique el seguir

ha-blando de esos diez años terroríficos en los que se vivió una corrupcióu

tremenda y que todo ei pueblo ecuatoriano sigue cuestionándolo y
condenándolo y que pide justicia. Por eso, compañera Presidenta,

cornpañeras y compañéros asambleístas, en la conftanza y con la
esperanza de que el pueblo ecuatoriano con esta nueva alternativa tenga

la garántía suficiente para b'uscar mejores caminos y que se busque

funciaméntalrnente Io cr,ue aspira el pueblo,. é1 desarrollo : del país.

Múchas giacias, compañera Presidenta-, compañeras y cornpañeros

asambieís_tas ------------- ----

LA SEÑORA PRESIDENTA. " Muchísimas gracias, señor Asambleísta.

Tiene la palabra el asambleísta Henry Cucaión.

EL ASAMBLEÍSTA CUCALÓN CAMACHO HENRY. Muy buenos días,

señora Presidenta de la Asamblea, señoras, señores legisladores, 
\

ciuriadanos que nos acompaña en este día histórico. El Presidente de la Y
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República ejerciendo sus facultades constitucionales y legales, ha

remitido a este Parlamento una terna para ocupar el cargo de la
Vicepresidencia de la Republica, la misma está compuesta por personas

respetables, inteligentés, independientes y que están cornprometidos con

el país. Le corresponde a la Asamblea Nacional designar a quien vaya a

ocupar ia Vicepresidencia para poder devolverle la legitimidad, la

credibilidad y la estabilidad que el cargo amerita, que el país exige y la
solución a los graves problemas económicos y políticos del país, asimismo

demanda. Es inaceptable bajo ningún concepto, que la crítica se lleve a

cornentarios discriminadores, que la negativa ller¡e inclusive a practicar

la infamia, ninguna de las personas que componen la terna tienen

ninguna iimitante legal para ostentar el cargo de Vicepresidente de la

República, así lc¡ clemuestran los documentos que se han anexado, el

derecho y el sentido común, y hoy día ia Asambiea Nacional dará una

lecciófi dernocrática sobre aquello. Asimismo y queciará para los anales

,le ia historia,' que las personas que se convirtieron en contumaces

vioiaciores de la ley y de la honestidari, tengan la audacia de balbucear

sobre la legalidad, sobre la ética y sobre la moraliclad. El Bioque del

partido Social Cristiano, Madera de Guerrero, Tiempo de Cambio y

Movimiento Social Conservador, consideran que el nombre del

economista Otto Sonnenholzner, es la persona adecuada, For ser una

persona honesta, preparada, profesional, empresario, sí, d.e profundas

conv-icciones y compromiso sociai, y estoy seguro que el Ecuador va a

reconocer eso etr é1, por sus ejecutorias, y tambiérr radiodilbsor, es deiir,
vinculado al sector de la comunicación que fue vapuleado y pérseguido

en los últimos años. Por esos motivos, señot'a Presidenta, marrifestamos

nuestro apoyo irrestricto para votar por el ecr:norrrista Sonnenholzner.

de-seáncióle desde ya que tenga éxito *n 
",r* 

funciones, porque ios mismos
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serán el éxito del país y, por tanto, del pueblo ecuatoriano.'Señoras y

señores. --:-----'-a- ----------- '-----------

LA SEÑORA PRFISIDENTA. Muchas gracias, Asailbleísta Cucalón. Tiene

ia palabra el asambleísta Guillermo Ceii.

EL ASAI\4BLEÍSTA CELI SANTOS GUILL.ERMO. Muclras grac.las, señora

Presidenia. Mi:y buenos días colegas tregisladores, publico prescnte. Aquí

hay que hablar las cosas como son y con claridad, aquí se pretende

pensar que el pueblo ecuatoriano tiene rnemcria corta y no es así, aquí

hay que decir ias cosas claramente. El Gobierno pasado que generó toda

una esperanza en el pueblo ecuatoriano y que al mismo tiempo tomó por

asalto a los órganos de control para solapar entre sus amigos, agnados y

cognados acciones reñidas con la Constitución, con la ley y sobre todo

crJn'el pueblo ecuatoriano mas sencillo y hurniide. Y aqui no nos vamos

a olvidar cor¡o por ejemplo, de doña Teresa Chávez, que virze en el Florón

de Po-rtoviejo, que'en el terremoto del dieciséis de dbril se ie cayó si-r
'casita, ¿y qr,ré hizo el Gobierncl anterior pr>r la casa que tenía que

i'econstruírseie? Y aquí voy a seguir diciendo las cosas claramente ¿Y qué

pasó luegc con la.s famosas hidioeléctricas. que ya estábarnos exportando

bnergía'eléctrica? Aq.uí ias cosas a. decirlas aI pueblo ecuatoriano con

claridad, con firmeze., parqve el pueblo no olvida lo que pasó en ia década
':

irasada. Por'esc. colegás legisladores, con esá historia que se vivió en su

momento ¡r ante el mornento actual qt-re vive el país, corl un

Vicepresidente sentenciado por hechos de corrupción, con una ex-

\¡iceprésidenta investigada por hechos reñidos con la Constitución y con

la trey, este es el rnomento de tomar una decisión en base de lo que eJ

manda la Ccnstitución, h
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con ia terna, enviacla por el Presidente de la República-, en ]a cual se

incorporan nombres de una mujer y dos hombres que reúnen los

req,i-r-isitos, caraeterísticas, capaciclades. Y yc quiero decirles con .toda

claridad colegas legisladores, u.no de ios temas que hay- que señalar en

este mornento, es que hay que dejar la vieja forma de hacer politica y aquí

hay que ernpezar a inaugurar el nuevo Ecuador, el Ecuadcr de 1a

conciiiación y del encuentro, eso es 1o que necesita, porque mientras aquí

muchos hablan o difaman, el pueblo ecuatoriano quiere empleo, apo¡ro al

emprendimiento, lucha frontal contra la corrupción, tutela y cuidado de

nuestros hijos, para que no sean atentad,os en su pudory o-eguridael

ciucla-dana, eso es 1o que Queremos los ecuatorianos y eso es lo que

deiremos pensar en este rnomento. Pol eso quiero traer a reflexión una

frase cié Gandhi que dice: "Que io más maio de las cosas nia-las, de la

gente mala., es la indiferencia de la gente buena", y eso hay que

rememorar en la política y la gente nueva, y la gente buena tiene que

tomar esos réto". Y *. quiero referir al economista'Ottó Sonnenh olzner

Sper, quien ha tomado una decisión de incorporarse en la terna

presidencial, de tomar el reto, el representa las nuevas gerreraciones;

econor-nista d-e profesión, cofitunicador social, empresario, hombre

cercano a ias causas socialed y este momento histórico estoy Seguro que
,i 

:

ros pnn(irpios y vaiores de Otto Soirnenh olzner, su capaóidaci profesionai
'; . '

servirá para. ser ese gran cataiizador de la conciliación en el Ecuador,

para a.nalízar y tomar decisiones en la Ley de Clomunicaci,in rltre vencirá

9n los préxirnos días,' para poner en ejbcutoria la Ley de Polos de

Desarrollo, rfue lcr que quiere' es génerar, traer inversión nacionai y

extranjéra para de.tonar el empleo en el 'país. Otto Sonnenhalzner

consiciero y es la consideración y ei análisis del bloque de SUMA, con 
\

principios y vaiores que representan a la nación ecuatoria-na y con *
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profundo patriotismo, honestidad y ética, estamos conr,ierLciclos que
..

ser.¡irán con lealtad al pueblo ecuatoriano. En tal virtud, señores colegas.-.'....'
iegisladores, señora Presidenta-, el Bloque cie SUMA votará a favor del

prirnero de la terna, esto es el econornista Sonnenholzner, deseándole

descle ya y sabiendo con claridad de su independencia, que no pertenece

a ninguna agrupación política, que requiere el Fcuador en este momento

ese ente catalízad.or de los granCes consensos nacionales, el voto de esta

agrupación, de la mía, la que repi"esento de SUMA, será a favor de é1. En

tal virtud los mejores augurios al pueblo ecuatoriano y aI nuevo

Vicepresidente de la República. Muchísimas gracias, señora Presidenta,

colegas legisladores" -------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Muchas gracias, Asambleísta. 'liene la

palabra el asarnbleísta Fernando Burbano' ---------- -:- ----------

EL ASANIBLEÍSTA BURBANO MONTENEGRO F'ERNANDO. GTACiAS,

Pre sidenta. El Ecuador está apostándole a un ejercicio cle gobernabilidad,

la.' gobernabilidacl comprendida como un estadó que conduce a la

sociedad, paraéllo es necesario generar las condiciones para favorecer la

capacidad adrninistrativa de gobernar" Sin embargo, la sociedad no sólo

debe ser gobernada y administrada, la. societlad debe coparticipar en las

decisiones del poder. Por lo tanto, la solución de los problemas no solo

está en función de la capacidad administrativa para gobernar, sino

tarribién en ia capacidad de abrir espacios de diálogo, de participación

amplia, de detrate, de discrrsión, de consensos y esto se denomina

gobernatiilidad democrática, que para muchos se acerca a lo o,ue se llama
:la gobernanza, donde la sociedad asume responsabilidades en 1a 

\
cc,nducción del Estado, no soio la vía de la concesión, de las competencias k
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rentables del Estado, sino también el cumplirniento de las obligaciones

de los ciudadanos y de las organizac.iones sociales también

compriometiéndose en una transformación Cemocrática de1 Ecuador.

Cuidarlo con. caer ert las contradicciones de sefialar, que ccngtitgye uQ

rnérito el no ser político independiente para asumir u.na alta

responsabilidad del Estado, estamos en el más al.to foro poiitico para

dirigir, la nacjón se la dirige desde los conceptos de la política, es

inentendible que no exista una responsabilidad política o una menor

relación con ello, para conducir e1 Estado" Es una apuesta que está

haciendo hoy el presidente Moreno, el vincular a un sector de la sociedad

en la aCrninistración de Gobierno, no porque sea independiente, no

porque no tenga filiación política, es porque está abriendo un espacio

para que la sociedad participe y ha señalado en esta terna a tres opciones

para qrie esto suceda. Quien asuma esta responsabilidad que es política,

también tiene que asumir el d.esafío de vincularse con los sectores

sociales, no solo de los que proviene, sino de los que pudieran quedar al

margen de esta coparticrpación del poder. Por eso, compañeros

legisladores y cofnpañera Presidenta, esperamos que acto seguido

a este nüevo pedido de confianza. qtre hace el presidente Moreno, y

que en aras de que este período de trartsición sea respbnsable,

diáfano, patriótico, hacia nn Ecuador profundamente democrático, un

Ecuador que vaya camino a ia prosperidad, hacia la jristicia, la
inclusiórr y la equidad, que este pedido de confianza sea seguido de un

amplio diálogo nacional, si el objetivo de la transición que plantea

el pnesidente Moreno, es que por esta terc era vez pide que confiamos

en esta fórmula, tiene que ir acompañada también de una nueva

apertura de diálogo para que los más pequeños, los agricultores, los 
\

sectores que están excluidos, ios que muchas veces no tienen voz y na \
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tienen inciciencia política, tarnbién sean parte á" esta apuesta de

gotrernakrilidad democrática conocida como gobernanza. Nuestra posición

es apoyar el llamado del Presiciente y esperamos que la réplica'sea el

liamado a la sociecÍad para construir una transición demccrática..

Gracias, Presidenta. --------

LA SEÑOR q, PRESIDENTA. Muchas gracias. Tiene ia pa-labra el

asambleísta proponente Alberto Arias.

EL ASAMBI,EÍSTA ARIAS RAMÍREZ ALBERTO. GTACiAS, PTCSidCNtA.

Luego de qlte se ha escuchado las intervenciones de los coiegas

asambleístas de las diferentes bancadas, me ratifico en la moción

presentada en esta mañana. En la Asamt'¡iea Nacionai, aquellos que

fui'"nos elegidos por el vcito peprlar, debemos cumplir con 1o que dice la
.Constitución, muy aparte de que nos guste o no nos guste, aquí hay.que

curnplir el proceCimiento que está encuadrado en el artículo ciento

iincuenta'de ia Constitución de la República del Ecuador, por-io tanto,

solicito que por Secretaria se iea la Resolución que con tiempo la
presenté, para que se proceda a la votación correspondiente. Pueblo

ecua-toriaric, los asambleístas que estamos'aquí, el día de hoy' vamos a

dar rnuestras'' de la institucionalidad de la Asarnblea Nacional y del

Gobierrrn cie nuestro presidente Lenín Moreno Garcés. Muchas gracias,

Presirlent a --------

LA SEÑOR{ PRESIDENTA. Señoia Secretaria, favor, dar lectura a la
I{esoluciónscllicitadapore1asambleístaAlbertoArias'

LA SEÑORITA SECRETARIA. Con su venía. señora presidenta.

parte resolutiva señala io siguiente: "Artículo l. Una vez que se

t"\
n"4
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configuiadg la causal de áusencia definitiva, cle,jando vacante el

cargo- rJe Vicepresidente Constitucional de la República dei- Ecuador,

corresponde a la Asamblea Nacional de acuerdo al artículo 150

de ia' Constitución, la elección del Vicepresidénte Cons.titucional

de la Repubiica del Ecuador, de la terna remitida al Legislativo por

parte dei Presiclente de la República, constate en Oficio No. T.155-SGJ-

18-A946 de 6 de diciembre de 2OI8. Artícuio 2. Designar al señor

economista Otto Ra.món Sonnenh olzner Sper como Vicepresidente

Constitucional de la República del Ecuador, por ei tiempo que falte

para completar el período de conformidad con el tercer inciso del

artículo 150 de la Constitución de la República del Ecuador. Artículo 3.

Notifíquese el señor economista-Otto Ramón Sonnenholzmer Sper,

a fin de qr-re de conformidad a 1o establecido en el artículo 12ü, numera-l

1 Ce ia Constitución de la República del Ecuador, se posesione

ante el, Pleno de la Asamblea. Nacional como' Viccpresidente

Consti¡.tiional de la República del'Ecuador. Artículo 4. Notificar con la

presente Resolución, al señor Presidente de la República del

Ecuador. licenciado Lenín Moreno Garcés y a los representantes de las

demás Funciones del Estado, entre otros". Hasta ahí el texto, la parte

resoiutiva. Señora. Presidenta. -------- ---:-------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señores asambleistas, verificar en sus

curules electrónicas, está difundido ya el texto de la Resolución

correspondiente que ha sido leída pbr la Secretaríá General. Asambleísta,

Esteban h4e1o.

EL ASAMBLEÍSTA MELO' GARZóN ESTEBAN" Muchas gracias, ,
\

señoi'a Presidenta, compañeros, compañeras asambleístas. Durante é1 X-
\
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debate se ha señalado que existen unos documentos que avalan

a los candidatos a la Vicepresidencia, sincerarnente desde mi bancada y

haciéndonos eco de las voces ciudadanas del pueblo ecuatoriano,

tenemos nuestras dudas, así que solicito a la Secretaría de la
Asarrrblea, nos certifique si se cumplen con los criterios, mandatos

y reqr-1151¡es constitucionales y legales pa-r'a poder asumir la

Vicepresidencia de la Repriblica; asimismo, qr-te se nos muestren los

documentos que desde otra bancada han dicho conocer y tener. Muchas

gracias. --- -------

LA SEÑOR4. PRESIDENTA. Están circulados a los correos electrónicos de

los señores asambleístas, los documentos de respaldo del señor

mocionaclo para ocupar la Vicepresidencia de la República, les pido, por

favor, r,erificar en sus curules electrónicas. Señora Secretaria, favor

circular y verificar que dichos documentos se éncuentran en los correos

,le los señores asambieístas.

':
LA SENORITA SECRETARIA. En este rnomento, señora Presiderita, están

procediendo a clifundir en lod correos electrónicos de ias señoras y

Serlores asambleístas. ----'-------

LA SENORA PRESIDENTA. Señores y señoras asambleístas, \'arnos a

proceder con la votación correspondiente.

LA SEÑORITA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas, por favor,

registrar su participaciórr, en caso de existir alguna novedad indicar a

esta Secretaría. Gracias.

t

LA SEÑORA PRESIDENTA. Ya le están enviancio, tenga paciencia, que ya 4
I
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'"'a a revisar.i.os documentos, le piclo, por favor, torye asiento, tranquilito

que -va le llega. ---------'-

LA SEÑORITA SECRETARIA. Ciento veintiocho asambleístas presentes

en la sala, señora Presidenta. Se pone a consideración del Pieno de la

Asambiea Nacional, la moción presentada por el asarnbleísta Alberto

Arias. esto es designar al señor economista Otto Sonnenholzner Sper,

como Vicepresidente Constitucional de la República del Eclrador.

Señoras y señores asambleístas, por favor, consignar su voto. Gracias.

Señor cperador'. presente resultados. Gracias. Noventa y cuatro

afirmativos, veiritisiete negat.ivos, cero blancos, siete abstenciones. i{a

sidc aproi.¡ada la- rnoción presentada por el asambleísta Alberto Arias,

esic¡ es, desrgnar como Vicepresiden.te Constitucicinal de República dei

EcuaCor,r'al señof econonnista Otto Sonnerih olzner Spei, ---:---------------

LA SEIÍCRA PREStrDENTA. Señores v señoras asambleístas, vamos a

hacer una suspensión de quince minutos para darle tiempo y realizar la

posesión del señor Vicepresidente Constitucional cie la Repúolica del
:

Ecuador,quehasidoelectoporlaAsamb1ea.-:----

SEÑORITA SECRETARiA. Se toma nota. señora President¿. -'----------

LA',SEñORA- PRESIDENTA. Esiá solícitadá ia ::econsideración de esta
: ..ji'' : .

vr-¡ta-ción por parte del Asarrrbleísia Fernando Flores, señc¡ra Secretaria,

por''favcr, procerfer' con el ptrnto de reconsid'et'ación -----------

LA

LA SEI{ORITA SECRETARIA. Sí, señora Fresidenta:

asambleístas, por favor, registrar su participacién,

alguna noved.ad indicar a esta'Secretaría. Gracias.

Señoras

en caso

Ciento

y senores

cie existir

veintiocho

I
i
4\
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asannbleístas presentes en Ia sala, señora Presidenta. Se pcne a
:

consideración del Pleno de la'Asambieá :Nacioh.al; 'la reconsirieración

planteada'pcr 'el señorj asamhrleístá' Fer"nando Flores. Senoras ¡r

señores'.a$a.mb1'eístas; por favor; registrar su voto. Gracias. Señor

operador, oresente resultados. Gracias. Cuatro afirmativos, noventa ¡r

dcs negativos, cero blancos, treihta y dos abstenci.ones. Nc, ha sido

aprobada la reconsideración planteacla por el a-sambleísta Fernando

Flores. ---i-------

LA StrÑORA PRESIDENTA. Se suspende la sesión, reinstalamos Ia

misma en díez minutos, para dar tiempo que el señor Ott-o Sonnenholzner

Spei", se acerque a la saia y se .le pueda hacer la. posesión

corre sDonciie nte,

, ::
LA SENORA PRESIDENTA SUSPENDE

ONCE HORAS CINCUENTA MINUTOS.

LA SENORITA SECRETARIA. Se toma t:'af.a.

LA SESION CUANDO SON LAS

LA SEÑORA PRESIDENTA" Señorita Secretaria.' sírvase coirstatar el

qr.rorum.

LA SEÑORITA ,SECRETARIA. En este momento hace su ingreso el señor

Otto Sonnenholzner, Vicepresidente Constitucional de la República del

Ecuador designado" Señoras'¡r señores asaml¡Leístas, por favor, fegistrar

su participacion. En caso de existir algr-lna novedad, indicar a esta

Secretaría. Gracras. Por favor, señoras ¡¿ señores asambieístas, tomar 
\
t

posición en sus curuies electrónicas.t Graciás. Señoras )¡ señores k
\
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asambieístas, por favor, registrar su participación. En caso de existir

alguna" novedad. indicar a esta Secretaría. Gracias. Por f'avor, señoras y

sefiores asambleístas, tomar posición en sus curules electrónicas.

Gracias. En este momento está ingresando ya el señor Otto

Sonnenhoizner, Vicepresidente Constitucional de la República del

Ecuador clesignado, al Pleno de la Asamblea Nacional. Señoras y señores

asarnbleístas, por favor, registrar su participación. En caso de existir

alguna novedad, indicar a. es'ua Secretaría. Gracias. Ciento trece

asambieístas presentes en la sala, señora Presidenta. Podemos

continllar, contamos con el quorum correspondiente. Tercer punto.

Posesión ciel señor Otto Sonnenholzner Sper, Vicepresidente

Constituc.ionai Ce ia República del Ecuador.

LA SENORA PRESIDENTA REINSTALA LA SESION CUANDO SON LAS

DOCE HORAS DOCE MINUTOS

I7T

LA .SEÑOR¡ pRBSIDENTA. Señr:ra Secretaria, favor, dar lectura

de posesión. ------- -----------------------'-------------

al Acta

LA SEÑOzuia SBCnETARIA. Con su venia. señora Piesidenta. "Acta de

/icepresiclente d.e la República delposesión del Vicepresidente Consti.tucir:nal

Ecuaá-or. En la sbde de la Asamblea Nacional, ubic:ada en el Distrito

Metropolitano de Quito, provinciá de Pichincha. De conformiciad

con 1o dispuesto en el artículo 150 de la Constitución de ia República

del Ecuador, y el artículo 43 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, \
\.V

comparece el señor Otto Ramón Sonnenltolzner Sper, para posesionarse \

Pagina 2'5 de 3 3



REPÚBLICÁ DEL ECUADOR

,Ms**¡¿"* -4"*rb*o/
Acta 559

como Vicepresidente Constitucional de la República dei Ecuador

ante ei'Pieno de la Asamblea Nacional, presidido por la economista

Elizabeth Cabezas Guerrero. Quito, l1 de diciembre d,e 2O18. Suscriben

economis ta Elízabeth Cabezas' Guerrero, Presidetrta; economista Otto

Ramón Sonnenholzner Sper; doctora María tselén Rocha Díaz,

Secretária General. Hasta ahí el texto dei Acta de Posesión, señora

Presidenta. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. señora Secretaria. Continúe. --------

LA SEÑORITA SECRETARIA. A continuación se procede a la toma de

juramento a cargo de la señora.economistaElízabeth Cabezas Guerrero,

PresidentadeiaAsamb1eaNacionaidelEcuador.

LA SEÑORA' PRESIDENTA. Señor Otto Rarnón Sonnenholzner Sper:

¿Jurá- usted que cumplirá fielmente las funóiones otorgaCás por la
Constitución y Ia Ley en su calidad de Vicepresidénte Constitucional de

la Republica del Ecuador? -----------

EL SEÑOR O'TTO RAMON SONNENHOLZNER SPER. ¡Sí juro!

LA SEÑORA PRESIDENTA. Si así hace lo hace que la patria y el pueblo

ecuatoriano le recorrozca, caso contrario os juzgue. Queda usted
' 1^^^l*Á-+^ ñ^ca .--------constitucionai y legalmente posesionado.

LA SEÑORITA .SECRETARIA. A

suscripción ciel Acta de Posesión por

Sper, Vir:epresid ente Constitr-rcronal

continuación se procecle con Ia-

parte de1 señor Otto Sonnenholzner

de ia República del Ecuatlor, y de la 4
\
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señoi'a economista Elizabe'rh Cabezas Guerrero. Prcsidei-lta de la-

Asamblea Nacional del Ecuador. Intervencíón del señor economista Otto

Sonrienholzttét'S.per, Vicepresidente Const.itucional de la Rei:ú-blica del

Ecuadcr: -'----:---- :1-:-------

INTERVENCIOI{ DEL SEÑOR OTTC RAMON SONNENHOLZ}.IEIq SPER.

VICEPRESIDENTE CONSTITUCONAL DE LA REPUBLICA. SCñOTA

Elizabeth Cabezas, Presidenta de la Asarnblea Nacional; señor Carlos

Bergrnann, Segun-do Vicepresid,ente de la Asamblea Nacional. Señoras y

señores asambleístas, señoras y señores Ministros Secretarios de Estado,

autoriCades d.el Gobierno Nacional. Señoras y señores miembros del

Cuerpo Diptrcinrático acreditados en el Ecuador; a lni farnilia tarnbién.

Señcras y señores: Me presento hoy ante ustedes, ante tc'dos. So5,- Otto

Sorinen-Lrr:Iznet'Sper, pero quiero que me ilainen Otto poi:qrre 3'a sabemos

que io ,J.ei apeiliCc no va a functonar. En la vi'La la experiencia se define
'' ) r rmas por ra rrayectoria qué por'tra édad, por iatreoeupaeién rnás que por

ia ju-ventud e-¡ ia falta de e.xperiencia. I\ic¡ se calma en un discurso, se

ac]rara, )¡ se demuestra con acciones, así cofirrJ io hace la generación que
:

represento y que tiene éjemplbs de valor y sacrificio por la patria en..:
qurenes reireJarse; como los jóvenes que arriesgan todos ios días su vida

cuando se ponen el uniforme y salen a cuidar nuestra seguriciad interna
'....

o externa, o tantos jóvenés que en el rnundo a través de sus

emprendirnientos, su creatividacl, su ingenio nos identifican y nos

representan como país' de la mejc'r mánera, enaltecienclo rruestra

ide¡tidad. Hé tenido Ia oportunidacl-. desde ternprana edad,'cie trabajar
'l

en'rliferentes sectores, ebto me ha permitido cónocer.de prirneia mano

ctiferen-tes r...iiA^d.*, 
"orro"er 

cle los probiemas que enffentamos loS 
r

écluatorianós en'diversos ámbitos; y también ser testigo déi-trabajo, Y
i,
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esfuerzo ), la esper anzaque es Ia fuetzaque hace que nos movamos cada

día con sacrificio para que realicernos todo lo necesario 'para salir

adelári.te y que esto valga la pena. Tuve el honor de luchar juntó a rnuchos

ciuclatianos:y-junto a muchos de los que hoy están aquÍ'presenLes-por la

libertad de expresión; en esa lucha conocí trd"ce aproximadamente nLleve

años, rnás cle cerca al presidente'Lenín Moreno, artbos estamos claros

desde entonc:es, en que este derecho fundarnental es indispensable para

crecer 1t vivir en democracia. I)urante todas las mañanas de ios últimos

doce años conocí y entrevisté a muchos cie quienes hoy están aquí

también, además de candidatos, Cirigen'ues sociales, gremiales, aitaiistas,

ciuda,danos. Y creo que al igual que todos los que estamos aquí, sabernos

y estamos conscientes que tenemos un rnismo objetivo, QUe es más lo que

nos une que 1o que nos separa, y que no debemos permitir que las

diferencias politicas nos desvíen de la ruta dei desarrollo. Acudo a1

ilamaclo del Presidente, al llamado dei país ccrno un crucladano más en

Lrn rnolnerrto clave para la democracía, para la ética, para la recuperación
':

,Ce ia confia.nzaeri lasjnstitucionesy tra confiatlza en ia-s personaíi, y esto,

esto úitimo d'ebe ser lo pi'imero. Tenemos que volvei'a creei, tenemos que

volver a conÍiar, porQue les garantiZo qr-ie si así 1o hacemoS varnos a salir

aelelarrte" Agracl,ezco a ustecles, señores a,sambleístas,'por iatifica.r la

vol'-rntacl dei Presidente de la Repubiica, ;v ojala el con,senso Cernostrado

hoy sea ia señal de un carnino que podamos transitar juntos en'unidaci

de objetivos y, por el beneficio de todos. También agradezco a- todos los

lídéres Sociales, empresariaies, políticos, que rnanifesta.ron desde el

primer momento en que se conoció la terna presentada por el Presidente,

su apoyo sin condiciones. Me honro en compartir ese espacio con

personas como Nancy Vasco y Agustín Albán, que con su trabajo son

ualquier esPacio Públicotarzrbién ejemplo de que desde cualquier lugar, ct

\
L(
I

Página 29 de 33



REPÚBLICA DEL ECUADOR

-'ffo*{'{u* J***"r¿
Acta 559

o privado poclemos y debernos hacer el bien. Estar aquí hoy, implicó poner

mi vida en pausa, én pausa profesional, en pausa familiar en alguua

fcrma también, vida a la que regresaré lÍravez cumpliclo el compromiso

qué asumo hoy como Vicepresidqnte de la República del Ecuador. Quiero

agradecerle a mi familia por todo ei apoyo brindado ante este inmenso

desafío, mi compromiso con ellos y con el país es servir y salir de este

mismo Pleno juntos, con ia cabeza en alto y seguros de haber dado

nuestrc mejor y mayor esfuerzo. Sueño, aI rgual que todos los

ecua'"crianos, en rnejores días para nuestros h-ijos, me cornDrometo a

tlarlo tcdo pa-ra acercarnos juntos a ese sueño; garantizo, eue siempre

primará el interés nacional por sobre intereses particulares o de

cualquier gru-po polítict; o económico.. Y los invit<; a todos, sincerarnente

Los invito a toclos, a- lc-¡s qr:e hc¡r no rne apoyaron, a, los qr:e hoy están en

contia de esta candidatltra, restr)eto su opinión, y'los invito nuevamente

a todos como el que más, paratrabajar juntos por el Ecuarlor del íuturo.

Señcras y señores, muchas gracias. ---------"------------

LA SEÑORITA SECRETARIA. Salida del señor Vicepresidente

Constitucional de la República del Ecuador, econoniista Otto

Sonnen.ho\zne-r Sper, acompañado de la señora Presiderrta de la
Asambie a Iriácional, econornis ta E,lizabeth C abezas G üe rrero. S oiicitanio s
. '. :
a-las ]'los señores asambleístasr mantenerse eÍI st¡s curules hasta que el

señor Vicepresiciente de ia Repúbiica reciba los honores

corresponclientes, para continuar tarnbién con la sesión, pof cuanto
'.'tenemds un punto rnás a tratai. G¡"acias. Salida de los señores rninistros

de Es'Lacjo. ------- ----:--.-- --

ASUME LA DiRECCIÓN DE LA SESIÓN LA ASAMBLEÍSTA VIVIANA
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BONITLA SALCEDO, PRIMEITA VICEPRESIDET{TA DE LA ASP;.MBLEA

NACIONAL, CUANDO SON LAS DOCE -HORAS .VEII{TIOCHO

[,liNUTOS -:-:---:-- -- -:------ --

LA SEÑORA PRESIDENTA. Informo que hay urla reconsideración

planteada

vn

RECONSIDERACIÓN NC LA VOTACION

INN{UNIDAD PARLAN,{ENTARIA A LA

DEL LEVANTAMIENTO DE LA

ASAIVIBLEÍSTA SOFÍA ESPÍN

REYES.

ELinsRtulJl,EÍsrA MoLiNA oNoFA LL;ls.'s*ñur" Fresidenta, séñores
.:

iegisiadores. De conformidad a lo establecido en el articulo crénto

cuarenta 1r cinco de la Ley {-irgánica Ce la Función Legislativa, sol.icito la

recoirsiieración de la Resolución llevada a cabo en la sesión anteríor,

resper:to a ia solicitud presentaia por el juez de la Corte Nacional d.e

.J-ursticia, en I'eiación al levan'uamrento e inmunidacl y pronunciamiento en

ei caso cie la ssfl¿rr? Sofía Espín. Mi palabt'a, señora Presidenta. ----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, señora Asambleísta. Señora

Secretaria, por favor, dé lectura al. artícuio de la Ley orgánica de la

FunciónLegis1aiiva,quehab1aacercade1asreconsideiaciones.

Í,A SEñORITA StrCRETARIA. Con su -¡enia, señora Presidenta. "Artícuio'. .: .

1,45. De la reconsideraóión. Cuaiquier AsarrÍbleista podra sclióitar'la

reconsideracióir, sin argumentación,'de lo resueltb por el Fieno de la

ra.Qina s i dels-:

I
1
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Asamblea l{acional, por ei Consejo de ACministración Legisla-tiva o por

Ia-s Cornisiones Especializad,as, en la misma o'en la siguiente sesión. La

i:econsicieracién: se aprobará por drayoría absoiuta 
-del Plenc de la

Asalnbiea N¿lcional, rlel Consejo de Adminisira.ción Legislati-;a c cie las

Comisiones Especializad.as. No poCrá pedirse la reccrnsicieración de 1o

qi-re .y'a ir:e reconsiclerad-o". Hasta ahí ei texto sol.icitadc, señora

Fresiden ta. -------------------

LA StrÑORA PRESIDENTA, Gracias; señcra Secretaria. Cumpliendo con

lc, que estabiece la Ley Orgánica de la Funci.ón Legislativa. por favor,

1:roceda a f-omar votación acerca de la reconsideración presentat-la por el

asarnbleísta Luis Molina. ------'-----

LA SEÑORITA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas, por

favor, registrar su participacion. En 
-caso 

de existir alSr11a novedad,

indicai- a esta Secretaría. Gracias. Cienio dieciséis asiambleístas

pre.ientes en ia sa1a, señora Presidenta. Sé pone a consideración

déi pleno' d."'1" ¡qlsarnbllerNaicionaF-Éa v'eicon i lr presentada

po-r el'señor asan-lbleista'Luis Molina. Séñoras y: señorés a'sannbleíStas,

port favor. registrar Su r",oto. Gracias. Señor operador' oresente

resul.tadcs. Gracias. V'eintisiete votos afirrnativos, ochenta y cinco votos

negativo-*, cero r,'otos en blancos, cuatro abstenciones. Nc ha sido

aprcb'ada la'reconsideracion preseni"ada por eL señor asaml:leísta Luis

Moiiña.

LA SE}.¡-ORA PRESIDENTA. Se clausura- la Sesión quinientos cincuenta y

riuer¡e. Señora Secretaria, por favor, proceda a la instalación cle la Sesión

quinienlos scsenta
'.:.

Fdgína 32 de.3'?
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LA SEÑORITR SECRETARIA. Se toma nota, señora Presidenta. Le

pedimos, por favor, dos minutos para poder instalar la siguiente sesión.

Gracias.

vilI

La señora Presidenta clausura la sesión cuando son las doce horas

treinta y dos minutos.

DRA.
Secretaria

ROCHA DIAZ
mblea Nacional

\
E'BZIts'DS
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